
Минстрой уполномо-

чен заявить: при пере-

ходе от целевых 

госпрограмм на про-

ектное финансирова-

ние ни один очеред-

ник не пострадает 

Отмена справок об аварии, 

выдаваемых ГИБДД, 

создала правовой вакуум. 

Но пока страховщики 

в выплате компенсаций 

не отказывают
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ФИНАНСЫ Банк России хочет 
обеспечить владельцам 
проблемных банков скорый суд

Дело на миллион

Игорь Зубков

ДЕЛА по запретам на выезд не-
добросовестных банкиров за 
границу Банк России предлагает 
рассматривать в упрощенном 
порядке. Об этом директор Юри-
дического департамента ЦБ РФ 
Алексей Гузнов рассказал в ин-
тервью «Российской газете».

Он также объяснил, какой ви-
дится ЦБ процедура реабилита-
ции клиентов-отказников, како-
вы приоритеты регулятора при 
расширении права на професси-
ональное суждение и какой ста-
тус получат криптовалюты.

Алексей Геннадьевич, перед ЦБ 
стоит задача предложить регу-
лирование криптовалют, при 
этом исходя из того, что единст-
венным средством платежа в 
стране останется рубль. Как это? 
АЛЕКСЕЙ ГУЗНОВ: Для начала пред-

стоит определить, что такое с 
точки зрения права криптовалю-
та, токены и т.д. Общепризнан-
ных определений нет. Во многих 
странах это определено как акти-
вы, финансовые инструменты и т. 
д. В любом случае я как правовед 
должен напомнить, что с точки 
зрения Конституции законным 
средством платежа в России яв-
ляется рубль. 

ICO (привлечение инвестиций в 
виде продажи новых единиц 
криптовалют — токенов) не мо-
жет быть в рублях, получается 
противоречивая конструкция.
АЛЕКСЕЙ ГУЗНОВ: Да, решения пред-
стоит принять в рамках противо-
речивой парадигмы. Полностью 
мы пока позицию не выработали, 
но в любом случае криптовалю-
ты не могут быть при-
знаны законным сред-
ством платежа.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ В Челябинске 
после вмешательства 
президента власти встретились 
с активистами-экологами

За столом 
у губернатора

Михаил Пинкус

ВЧЕРА в резиденции губернато-
ра Челябинской области состоя-
лась необычная встреча. За од-
ним столом собрались активисты 
движения «Стоп-ГОК», протесту-
ющие против строительства То-
минского горно-обогатительного 
комбината, руководство компа-
нии-застройщика, представите-
ли региональных министерств и 
федеральных надзорных органов.

Инициатором этой встречи 
стал президент Владимир Пу-
тин, который во время недавнего 
визита в Челябинск обратил 
внимание на нездоровую ситуа-
цию вокруг строительства ГОКа, 
а несколько часов спустя, по 

пути на саммит АТЭС, прямо с 
борта самолета позвонил лидеру 
экологов, челябинскому юристу 
Василию Московцу. Сразу после 
разговора с президентом Мо-
сковца пригласили на встречу с 
губернатором Борисом Дубров-
ским, на которой он и изложил 
главные требования активистов. 
Неизвестно, был ли заранее ут-
вержден «протокол» совещания. 
Однако представители РМК ока-
зались за столом по одну сторо-
ну с руководителями федераль-
ных надзорных ведомств в сфере 
природоохраны. А компанию ак-
тивистам составили руководите-
ли аппарата губернато-
ра и региональной Об-
щественной палаты. 
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Списывать долги гражда-
нам, которые из-за объек-
тивных причин 
оказались не в состоянии 
расплатиться по кредитам, 
предлагают в Госдуме 

3
Кодекс поведения банкира 
защитит потребителей 
и отрасль от недобросовест-
ных финансистов 

5
Борьба с урожаем —  
как рекордные тонны 
собранной пшеницы 
обернулись для аграриев 
убытками 

6
Приборы учета потребле-
ния воды, газа и электриче-
ства должны ставить сами 
поставщики ресурсов 
за свой счет, считают 
в Госдуме и правительстве

12
Понимать человеческие 
эмоции научили компьютер 
нижегородские ученые

15
Олег Браташ, тренер олим-
пийской сборной России по 
хоккею: Раз нам удалось 
одержать итоговую победу, 
значит, характер у команды 
есть, остальное обсудим

ЖИЛЬЕ
ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Цены на авиабилеты
растут 
одновременно 
с убытками 
авиакомпаний
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Финансы Федеральная налоговая служба ответила «РГ» 
на главные вопросы по имущественным налогам

Налог. 
Движимость

Владимир Баршев

Л
ичным собственникам 
грузовиков и автобусов те-
перь придется оборудо-

вать свой транспорт приборами 
контроля труда и отдыха водите-
ля. Так называемыми тахографа-
ми. И это — только начало пере-
мен.

За последние несколько лет 
грузовой и автобусный тран-
спорт вдруг стал в большом коли-
честве переходить в частный сек-
тор. И тут же превратился в се-
рьезную проблему на дорогах. 
Увеличилось количество аварий 
с такими автобусами и грузови-
ками. Как правило, аварии с 
очень тяжелыми последствиями. 
Ведь когда в ДТП попадет не-

сколько легковушек, то постра-
давших — единицы. Когда автобус 
— десятки. А если автобус перево-
зил детей?

Примерно та же ситуация и с 
грузовиками. Когда грузовик 
случайно заденет на дороге дру-
гой автомобиль — это легкая ава-
рия. Но перегруженные грузови-
ки имеют тенденцию сносить все 
на своем пути. И количество 
жертв таких ДТП растет. 

Дело в том, что транспортные 
компании должны контролиро-
вать свой транспорт и своих во-
дителей. Проверять техническое 
состояние машин перед выпу-
ском на линию, а также прово-
дить медконтроль води-
теля как предрейсовый, 
так и послерейсовый.

В 
России с 11 ноября вла-
дельцы машин или не-
движимого имущества 
— домов, квартир, дач, 
земельных участков — 

могут заполнить документы для 
налогообложения по новой фор-
ме, сообщает Федеральная нало-
говая служба. Из нее исключили 
избыточные сведения. 

Речь идет о документах, в ко-
торых граждане сообщают о на-
личии у них объектов налогоо-
бложения, по которым они не по-
лучили налоговое уведомление и 
не заявляли льготы, или по тем 
объектам недвижимости, кото-
рые граждане хотят выбрать для 
применения льготы. Исключены 
избыточные сведения о месте 
жительства, пребывания налого-
плательщика, нахождения само-
го имущества. Предоставить до-
кументы налогоплательщик смо-
жет в любой налоговый орган. 

Что касается имущественных 
налогов за 2016 год, то заплатить 
их необходимо до 1 декабря 
включительно. Федеральная на-
логовая служба ответила «Рос-
сийской газете» на самые часто 
задаваемые вопросы по имуще-
ственным налогам — земельному, 
транспортному, а также на иму-
щество физических лиц (они пу-
бликуются на с. 4). А накануне во 
всех регионах страны прошли 

дни открытых дверей Федераль-
ной налоговой службы, которые 
были посвящены как раз именно 
этой теме. 

«Чаще всего горожане прихо-
дят с жалобами на то, что у них 
значительно вырос налог на зем-
лю. Просят разобраться, верно ли 
все начислено, — рассказали кор-
респонденту «РГ» в инспекции 
ФНС № 2 по Центральному адми-
нистративному округу города 

Омска. — Разбираемся, помогаем 
оформлять льготы — пенсионеры, 
например, освобождаются от 
уплаты налога на имущество на 
один объект недвижимости. А 
многие об этом и не знают».

Специалисты многим совето-
вали подключить себе «личный 
кабинет». Интернет-сервис по-
зволяет заполнять документы, не 
выходя из дома, отслеживать ста-
тус камеральной проверки и по-
лучать консультацию без лично-
го визита в налоговую инспек-
цию. Пользуясь случаем, доступ 
в «личный кабинет» оформила и 
корреспондент «РГ». Для этого 
потребовались паспорт и три ми-
нуты работы со специалистом, 
который выдал реги-
страционную карту с 
логином и паролем.

ПРОЕКТ Для собственников личных грузовиков и автобусов 
пропишут новые правила

Автоуравнение

Россиянам осталось 17 дней, чтобы 
выполнить свои налоговые обяза-
тельства перед государством.
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Австралийский доллар  45,2685
Азербайджанский манат  34,8439
Армянский драм**  12,1524
Белорусский рубль  29,7130
Болгарский лев  35,2213
Бразильский реал  18,0307

Венгерский форинт**  22,1093
Вон Республики Корея***  52,7838
Гонконгский доллар*  75,8582
Датская крона*  92,5794
Доллар США  59,1823
Евро  68,9178

Индийская рупия**  90,3995
Казахстанский тенге**  17,7965
Канадский доллар  46,5966
Киргизский сом**  84,8613
Китайский юань*  89,0924
Молдавский лей*  33,4836

Новый туркменский манат  16,9092
Норвежская крона*  72,6975
Польский злотый  16,2978
Румынский лей  14,8089
СДР  83,0612
Сингапурский доллар  43,4589

Таджикский сомони*  67,2060
Турецкая лира  15,3084
Узбекский сум****  73,3580
Украинская гривна*  22,3119
Фунт стерлингов  77,4341
Чешская крона*  26,9728

Шведская крона*  70,6216
Швейцарский франк  59,3604
Южноафриканский рэнд*  40,9960
Японская иена**  52,1499

*За 10   
**За 100   
***За 1000
****За 10000

Официальные 
курсы валют ЦБ России 
с 14.11.17 

Акцент

 Земельный, транспортный 
и налог на имущество физлиц 
за прошлый год надо запла-
тить не позднее 1 декабря

Личные собственники встанут в один ряд с транспортными компаниями.  

P
H

O
T

O
X

P
R

E
S

S

А
Р

К
А

Д
И

Й
 К

О
Л

Ы
Б

А
Л

О
В

С
Е

Р
Г

Е
Й

 М
И

Х
Е

Е
В

P
H

O
T

O
X

P
R

E
S

S

Только Исполком МОК примет 
решение об участии РФ в Олимпиаде. 
Мнимых сыщиков просят 
не беспокоиться
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